УТВЕРЖДЕНЫ

приказом Генерального директора OOO «СК «Гранта» Тукмакова А.П. от «11» июля 2025 г. № 31-01/25

(подлежат применению с 11.07.2025 г.)

Приложение № 6 к Правилам комбинированного страхования средств водного транспорта

ПРАВИЛА СТРАХОВАНИЯ ЧЛЕНОВ ЭКИПАЖЕЙ СУДОВ

СОДЕРЖАНИЕ

- 1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
- 2 ОСНОВНЫЕ ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ
- 3 СУБЪЕКТЫ СТРАХОВАНИЯ.
- 4 ОБЪЕКТ СТРАХОВАНИЯ
- 5 СТРАХОВЫЕ РИСКИ, СТРАХОВОЙ СЛУЧАЙ
- 6 ИСКЛЮЧЕНИЯ
- 7 ДОГОВОР СТРАХОВАНИЯ
- 8 СТРАХОВАЯ СУММА
- 9 СТРАХОВАЯ ПРЕМИЯ (СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ), СТРАХОВОЙ ТАРИФ
- 10 ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ РИСКА
- 11 СРОК ДЕЙСТВИЯ ДОГОВОРА СТРАХОВАНИЯ
- 12 ПРЕКРАЩЕНИЕ ДОГОВОРА СТРАХОВАНИЯ
- 13 ВАЛЮТА ДОГОВОРА СТРАХОВАНИЯ.
- 14 ДЕЙСТВИЯ СТОРОН ПРИ НАСТУПЛЕНИИ СТРАХОВОГО СЛУЧАЯ
- 15 ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ СТРАХОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ /СТРАХОВОГО ВОЗМЕЩЕНИЯ.
- 16 ПОРЯДОК РАСЧЕТА СТРАХОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ. РАЗМЕР СТРАХОВОГО ВОЗМЕЩЕНИЯ
- 17 СТРАХОВАНИЕ ФЛОТА
- 18 РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ
- 19 ПРИМЕНИМОЕ ПРАВО

1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1 Настоящие Правила являются дополнением к Правилам комбинированного страхования средств водного транспорта ООО «СК «Гранта» и применяются при страховании членов экипажей судов.
- 1.2 В случае расхождения между настоящими Правилами и Правилами комбинированного страхования средств водного транспорта приоритет имеют настоящие Правила.
- 1.3 Настоящее страхование включает:
 - Раздел 1. Страхование жизни, здоровья и трудоспособности членов экипажа;
 - Раздел 2. Страхование медицинских и транспортных расходов;
 - Раздел 3. Страхование личного имущества.
- 1.4 Страховщик вправе на основании настоящих Правил страхования формировать отдельные программы страхования с использованием отдельных условий страхования, закрепленных в настоящих Правилах страхования, и (или) комбинируя их, с присвоением таким программам страхования маркетинговых названий.
- 1.5 Страхование осуществляется на основе договора морского страхования (страхового полиса), далее по тексту «договор страхования», заключаемого между страховщиком и страхователем в соответствии с законодательством РФ и настоящими Правилами.
- 1.6 По договору страхования, заключенному на основании настоящих Правил, Страховщик обязуется за обусловленную договором плату (страховую премию), уплачиваемую другой стороной (страхователем), при наступлении предусмотренного в договоре события (страхового случая) в пределах определенной договором суммы (страховой суммы) выплатить обусловленную договором сумму застрахованному лицу или иному лицу, в пользу которого заключен договор (Выгодоприобретателю) или возместить причиненные вследствие этого события убытки в застрахованном имуществе, либо убытки в связи с иными имущественными интересами страхователя (выплатить страховое возмещение).
- 1.7 При заключении договора страхования на условиях, содержащихся в настоящих Правилах, эти условия становятся обязательными для исполнения Страхователем, Страховщиком, Застрахованным и Выгодоприобретателем.
- 1.8 Договор страхования считается заключенным на основании настоящих Правил в том случае, если в договоре страхования прямо указывается на их применение, сами Правила изложены в одном документе с договором страхования или приложены к нему. Вручение Страхователю настоящих Правил при заключении договора страхования удостоверяется записью в договоре страхования.
- 1.9 При этом Страхователь соглашается, что заключение договора на основании Правил страхования не исключает и не ограничивает ответственность сторон за нарушение обязательств и не содержит явно обременительные для Страхователя (Выгодоприобретателя, Застрахованного) условия, которые, исходя из своих разумно понимаемых интересов, Страхователь мог бы не принять при наличии у него возможности участвовать в определении условий договора страхования.
- 1.10 «Условия настоящих Правил страхования, противоречащие Закону РФ от 7 февраля 1992 г. №2300-І «О защите прав потребителей» не применяются к правоотношениям, возникающим между Страховщиком и Потребителем по вопросам заключения, исполнения, изменения и расторжения договора страхования, заключаемого в соответствии с условиями настоящих Правил страхования.
 - Под Потребителем в настоящих Правилах понимается гражданин, намеренный заключить или заключивший договор страхования в соответствии с условиями настоящих Правил страхования исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности».

2 ОСНОВНЫЕ ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Временная нетрудоспособность - временная неспособность выполнять служебные обязанности из-за нарушения здоровья в результате несчастного случая или заболевания.

Застрахованное судно – судно, в отношении членов экипажа которого заключен договор страхования членов экипажа.

Застрахованное лицо/лица — члены экипажа застрахованного судна, названные в договоре страхования или приложениях к нему поименно или в соответствии с занимаемой должностью (согласно штатному расписанию).

Несчастный случай - произошедшее в период действия договора страхования членов экипажа и связанное с эксплуатацией застрахованного судна внезапное, непредвиденное, кратковременное, внешнее по отношению к члену экипажа событие, идентифицируемое по месту и времени происшествия, повлекшее за собой смерть, травму (телесное повреждение) или нарушение физиологических функций организма экипажа.

Заболевание - нарушение состояния здоровья, не вызванное несчастным случаем, обусловленное функциональными и/или морфологическими изменениями, устранение которых требует медицинской помощи (в том числе экстренной), начавшееся и впервые диагностированное в период страхования.

Инвалидность - стойкое ограничение жизнедеятельности (полная или частичная утрата способности или возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, ориентироваться, общаться, контролировать свое поведение, обучаться или заниматься трудовой деятельностью) вследствие расстройства функций организма, обусловленное заболеваниями и / или последствиями травм, приводящее к необходимости социальной защиты. Под группами инвалидности в настоящих Правилах понимается деление инвалидности по группам в зависимости от степени ограничения жизнедеятельности, как это определяется нормативными актами компетентных органов Российской Федерации.

Личное имущество членов экипажа — имущество, предназначенное для личного пользования (одежда и личные принадлежности, перевозимые членом экипажа, находящиеся в его собственности).

Профессиональная трудоспособность - способность к выполнению работы определенной квалификации, объема и качества.

Постоянная полная или частичная утрата общей трудоспособности в результате несчастного случая – стойкое расстройство здоровья члена экипажа в результате несчастного случая, происшедшего в период действия договора страхования, при котором он, по медицинским показаниям, нуждается в постоянном уходе (помощи или надзоре), и/или может выполнять лишь отдельные виды трудовой деятельности в особо организованных индивидуальных условиях (специальные цехи, работа на дому, применение рабочих приспособлений), с установлением I, II или III группы инвалидности.

Полная утрата зрения — состояние, при котором острота зрения после лечения не превышает 0,03 диоптрия на лучшем глазу. Заключение о полной утрате зрения выносит уполномоченное медицинское учреждение.

Травма (телесное повреждение) — местное нарушение целости или функциональности ткани (части тела, органа) под влиянием непосредственного физического или химического воздействия извне.

Vбыток — денежная сумма, выраженная в валюте договора страхования и равная понесенным расходам, предусмотренным настоящими Правилами и договором страхования

3 СУБЪЕКТЫ СТРАХОВАНИЯ.

- 3.1 Страховщик ООО «СК «Гранта».
- 3.2 Страхователь юридическое лицо любой из форм собственности, предприниматель без образования юридического лица, дееспособное физическое лицо, заключившее со Страховщиком договор страхования.
- 3.3 Выгодоприобретатель лицо, в пользу которого заключен договор страхования экипажа.
- 3.4 Член экипажа любое лицо, включая капитана судна, служащее на застрахованном судне и занимающее должность согласно штатному расписанию или работающее на судне в соответствии с условиями коллективного договора или иного соглашения со Страхователем, находящееся на борту судна или вне его, и внесенное в судовую роль в установленном порядке

4 ОБЪЕКТ СТРАХОВАНИЯ

- 4.1 Объектом страхования являются не противоречащие законодательству Российской Федерации имущественные интересы Страхователя (Выгодоприобретателя и Застрахованных лиц, возникающие в процессе эксплуатации застрахованного судна, связанные
 - с причинением вреда здоровью члена экипажа застрахованного судна, а также с их смертью в результате несчастного случая или болезни;
 - со снижением, временным или постоянным, дохода члена экипажа застрахованного судна и/или дополнительными расходами в связи с утратой трудоспособности, смертью члена экипажа в результате несчастного случая или болезни;
 - с оплатой организации и оказания медицинской и лекарственной помощи (медицинских услуг) и иных услуг вследствие расстройства здоровья физического лица или состояния физического лица, требующих организации и оказания таких услуг;
 - с риском утраты (гибели) или повреждения личного имущества членов экипажа.
- 4.2 Страховое покрытие распространяется на все несчастные случаи, которые могут произойти с физическим лицом в процессе эксплуатации средства водного транспорта, включая время пребывания члена экипажа в увольнении на берегу.

5 СТРАХОВЫЕ РИСКИ, СТРАХОВОЙ СЛУЧАЙ

- 5.1 Страховым риском является предполагаемое событие, на случай наступления которого проводится страхование.
- 5.2 Страховыми случаями являются события, указанные в п. 5.3. и предусмотренные договором страхования, свершившиеся в период действия договора страхования, с наступлением которых возникает обязанность Страховщика произвести страховую выплату Страхователю (Застрахованному лицу, Выгодоприобретателю).
- 5.3 Рисками, по которым может осуществляться страхование в соответствии с настоящими Правилами являются:

<u>Раздел 1.</u> Страхование жизни, здоровья и трудоспособности членов экипажа.

- 5.3.1 Смерть в результате несчастного случая;
- 5.3.2 Смерть в результате заболевания;
- 5.3.3 Постоянная полная или частичная утрата общей трудоспособности в результате несчастного случая, с установлением I, II или III группы инвалидности;
- 5.3.4 Постоянная полная или частичная утрата членом экипажа профессиональной трудоспособности в результате несчастного случая;
- 5.3.5 Травма (телесное повреждение) в результате несчастного случая.
- 5.3.6 Постоянная полная утрата общей трудоспособности в результате заболевания, выраженная в полной и неизлечимой потере зрения или полном и неизлечимом параличе;
- 5.3.7 Временная утрата профессиональной трудоспособности в результате несчастного случая.

<u>Раздел 2</u>. Страхование медицинских и транспортных расходов.

- 5.3.8 репатриация члена экипажа вследствие несчастного случая или болезни (в том числе расходы на неотложную медицинскую помощь и лечение до момента репатриации, проживание и питание до момента репатриации, проезд и провоз 30 килограммов багажа, проезд и содержание сопровождающего лица, если сопровождение необходимо по медицинским показаниям, до места репатриации, заработная плата с момента, когда член экипажа покинул судно до момента прибытия в пункт репатриации);
- 5.3.9 репатриация тела и расходы на погребение, в случае смерти члена экипажа в результате несчастного случая или болезни;
- 5.3.10 расходы на замену члена экипажа застрахованного судна вследствие несчастного случая или болезни;
- 5.3.11 расходы на лечение вследствие несчастного случая или на оказание неотложной медицинской помощи вследствие болезни;
- 5.3.12 расходы на транспортировку члена экипажа для оказания неотложной медицинской помощи вследствие несчастного случая или болезни;
- 5.3.13 расходы на девиацию (отклонение застрахованного судна от выполняемого рейса) вследствие несчастного случая или болезни физического лица.

5.3.14 Гибель, утрата или повреждение личного имущества членов экипажа застрахованного судна.

6 ОБШИЕ ИСКЛЮЧЕНИЯ ИЗ СТРАХОВОГО ПОКРЫТИЯ

- 6.1 Не подлежат возмещению, если не согласовано иное, убытки или расходы Страхователя, прямо или косвенно вызванные:
- 6.1.1 войнами (в том числе гражданскими), революциями, восстаниями, а также мятежами или гражданскими волнениями, вытекающими из них, или любыми враждебными действиями против или со стороны воюющей державы;
- 6.1.2 захватом, конфискацией, арестом, задержанием (кроме баратрии или пиратства), а также их последствиями или попытками к их осуществлению;
- 6.1.3 взрывами мин, торпед, бомб или иных видов вооружений, сохранившихся со времен войн;
- 6.1.4 забастовками, действиями работников, подвергнутых локауту, или лиц, участвующих в трудовых беспорядках, мятежах и гражданских волнениях;
- 6.1.5 разрывом снарядов, взрывчатых веществ или применением боевого оружия;
- 6.1.6 террористическим актом или умышленными действиями любого лица, действующего по политическим мотивам;
- 6.1.7 ионизирующей радиацией или радиоактивным заражением любым ядерным топливом или радиоактивными отходами от использования ядерного топлива;
- 6.1.8 радиоактивными, токсичными, взрывчатыми или иными опасными свойствами любой ядерной установки или её компонентов;
- б.1.9 любым военным оружием с использованием атомного или ядерного расщепления или/и синтез, другую подобную реакцию, радиоактивное излучение или вещество;
- 6.2 События, перечисленные в Разделе 5, не признаются страховыми случаями, если они явились следствием:
- 6.2.1 самоубийства пострадавшего члена экипажа или покушения на самоубийство, членовредительства;
- 6.2.2 профессионального или общего заболевания члена экипажа, диагностированного до даты заключения договора страхования или о наличии которого член экипажа мог догадываться по имеющимся симптомам;
- 6.2.3 погружения пострадавшего члена экипажа под воду с использованием различных дыхательных аппаратов (настоящее исключение не распространяется на погружения (водолазные работы), связанные с выполнением прямых должностных обязанностей члена экипажа);
- 6.2.4 управления пострадавшим членом экипажа транспортным средством при отсутствии права на управление транспортным средством соответствующей категории и / или права на управление данным транспортным средством ввиду отсутствия соответствующего разрешения правомочного законного владельца транспортного средства или передачи управления лицу, находящемуся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, или лицу, не имеющему права на управление транспортным средством соответствующей категории, и / или права на управление данным транспортным средством ввиду отсутствия соответствующего разрешения правомочного законного владельца транспортного средства;
- 6.2.5 полета члена экипажа на летательном аппарате, управления им, кроме случаев полета в качестве пассажира на воздушном судне гражданской авиации, управляемом профессиональным пилотом;
- 6.2.6 занятий членом экипажа опасными видами спорта (авто- и мотоспорт, прыжки с парашютом, контактные единоборства, альпинизм, горный и водный туризм, подводное плавание и т.п.);
- 6.2.7 алкогольного, наркотического или токсического опьянения пострадавшего члена экипажа;
- 6.2.8 обострения заболевания вследствие неисполнения предписаний квалифицированного врача;
- болезни члена экипажа, прямо или косвенно связанной с ВИЧ-инфекцией, СПИДом или любым другим аналогичным синдромом;
- 6.2.10 беременности;
- 6.2.11 противозаконных действий пострадавшего члена экипажа или Страхователя;
- 6.2.12 действий правительства или любых государственных органов;
- 6.3 Не являются страховым случаем и не возмещаются Страховщиком расходы, предусмотренные в Разделе 2 пункта 5.3 настоящих Правил, возникшие вследствие:

- 6.3.1 восстановительного лечения (реабилитации) лечебной физкультуры (физиотерапевтических процедур), протезирования, пластических и косметических операций, если только они не обусловлены травмой, полученной в результате несчастного случая, происшедшего в период действия страхования
- 6.3.2 покупки медицинской техники и оборудования;
- 6.3.3 онкологических, психических, наркологических заболеваний.
- 6.4 Не возмещаются никакие расходы и выплаты, возмещаемые в рамках государственных социальных программ.
- 6.5 Страхованием не покрываются:
- 6.5.1 поломка или утрата внешнего вида личного имущества, за исключением тех случаев, когда они получены в результате какой-либо аварии с застрахованным судном или транспортным средством, на котором они перевозились;
- 6.5.2 расходы на восстановление любого программного обеспечения,
- 6.5.3 не покрываются страхованием личные вещи, утраченные или поврежденные по вине самого члена экипажа, а также в результате мародерства или хищения третьими лицами или другими членами экипажа, за исключением тех случаев, когда имущество было оставлено в запертом багажном помещении застрахованного судна, отделенном от пассажирского.
- 6.6 Если иное не согласовано Сторонами, страхованием не покрываются утрата, гибель или повреждение бытовой техники, компьютеров, наличных денег, чеков, банковских документов и других ценных бумаг, предметов искусства и антиквариата, драгоценных и редких металлов, драгоценных камней, изделий из них, ценных и редких предметов.

7 ДОГОВОР СТРАХОВАНИЯ

- **7.1** Договор страхования заключается в письменном виде, на основании письменного заявления Страхователя по Форме приложения 1.
- 7.1.1 В заявлении необходимо указать:
 - достоверную информацию о Страхователе, собственниках и / или менеджерах и круинговых менеджерах и/или операторах / судна;
 - достоверную информацию о судне и его техническом состоянии;
 - достоверную информацию о численности и гражданстве членов экипажа;
 - страховую сумму;
 - условия страхования;
 - при страховании на рейс пункты начала и окончания рейса, его продолжительность и пункты захода;
 - при страховании на срок район плавания/территорию страхования и срок страхования.
- 7.1.2 К Заявлению Страхователь обязан приложить копию действующего на дату заключения договора страхования штатного расписания на судно(суда) заявленное на страхование, а так же по требованию Страховщика:
 - копию контракта/трудового договора/соглашения или иного подобного документа;
 - копию классификационного свидетельства на судно, экипаж которого заявляется на страхование;
 - копию штатного расписание на судно и/или поименный список застрахованных лиц, включая их паспортные данные.
- 7.1.3 **Страхователь вправе предоставить Страховщику** иные документы, подтверждающие обстоятельства и информацию, на которые ссылается Страхователь.
- 7.2 При заключении договора страхования Страхователь обязан сообщить Страховщику известные Страхователю обстоятельства, имеющие существенное значение для определения вероятности наступления страхового случая и размера возможных убытков от его наступления (страхового риска), если эти обстоятельства не известны и не должны быть известны Страховщику. При этом существенными могут быть признаны обстоятельства определенно оговоренные Страховщиком в договоре страхования (страховом полисе) или в его письменном запросе.
- 7.3 Договор страхования действует только в согласованном районе плавания (территории страхования).
- 7.3.1 При выходе судна из пределов согласованного района плавания или при отклонении от обусловленного в договоре страхования маршрута, страхование прекращается автоматически с момента такого выхода или отклонения.
- 7.3.2 Не считается нарушением выход судна за пределы согласованного района плавания / отклонение от согласованного маршрута в целях спасания человеческой жизни, а также

- отклонение, вызванное действительной необходимостью обеспечения безопасности дальнейшего рейса.
- 7.3.3 Страховщик вправе оставить договор страхования в силе, при условии своевременного уведомления его о предстоящем изменении района плавания или рейса и при согласии Страхователя уплатить дополнительную премию, если последняя будет потребована Страховщиком, о чем Стороны оформляют дополнительное соглашение к договору страхования. Однако, о всяком таком выходе или отклонении Страхователь обязан сообщить Страховщику немедленно, как только это станет ему известно

8 СТРАХОВАЯ СУММА

- 8.1 Страховая сумма денежная сумма, исходя из которой устанавливаются размер страховой премии (страховых взносов) и размер страховой выплаты при наступлении страхового случая.
- 8.2 Размер страховой суммы устанавливается соглашением сторон и указывается в договоре страхования в отношении каждого члена экипажа отдельно.
- 8.3 В пределах страховой суммы договором страхования могут устанавливаться лимиты (ограничения) ответственности Страховщика по риску / группе рисков / событию/договору страхования.
- 8.4 Страховщик вправе устанавливать максимальный / минимальный размер страховой суммы, при этом Страховщик вправе отказать Страхователю в заключении Договора страхования / изменении условий договора страхования, если требования Страхователя не удовлетворяют установленным Страховщиком ограничениям.
- 8.5 Договор страхования может быть заключен с использованием «валютного эквивалента». При этом страховые суммы, лимиты ответственности, франшизы, страховая премия и страховое возмещение устанавливаются и/или рассчитываются в соответствующей иностранной валюте, а оплата страховой премии и выплата страхового возмещения осуществляется в рублях по курсу ЦБ РФ на дату перечисления денежных средств, если иное не установлено договором страхования.

9 СТРАХОВАЯ ПРЕМИЯ (СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ), СТРАХОВОЙ ТАРИФ

- 9.1 Страховая премия плата за страхование, которую Страхователь (Выгодоприобретатель) обязан уплатить Страховщику в порядке и в сроки, установленные договором страхования.
- 9.2 Размер страховой премии рассчитывается исходя из страховой суммы на основе разработанных Страховщиком страховых тарифов с учетом технических характеристик застрахованного судна, его типа, характера использования и района плавания, и численности экипажа. Конкретный размер страхового тарифа определяется договором страхования по соглашению сторон.
- 9.3 Если иное не предусмотрено договором страхования, страховая премия уплачивается единовременным платежом до начала срока страхования установленного в договоре.
- 9.5 Страховая премия (страховые взносы) уплачивается страхователем (Выгодоприобретателем) в валюте Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных валютным законодательством Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами органов валютного регулирования.
- 9.6 Уплата страховой премии (страховых взносов) может производиться наличными средствами Страховщику (его уполномоченному представителю) или по безналичному расчету путем перечисления на расчетный счет Страховщика (его уполномоченного представителя). Оплата страховой премии производится единовременным платежом или в рассрочку (два и более страховых взносов) в размере и сроки, установленные договором страхования.
- 9.7 Днем уплаты страховой премии (взноса при уплате в рассрочку) считается:
- при оплате юридическим лицом, а так же индивидуальным предпринимателем в безналичном порядке день поступления денежных средств на счет Страховщика, если иное не указано в Договоре страхования;
- при оплате физическим лицом в безналичном порядке момент подтверждения исполнения перевода обслуживающей Страхователя кредитной организацией;
- при оплате наличными денежными средствами момент уплаты денежных средств Страховщику или его представителю, если иное не указано в Договоре страхования».
- 9.8 Стороны установили, что неуплата страховой премии, очередного страхового взноса Страхователем (Выгодоприобретателем) в установленный договором страхования срок является

для сторон договора страхования выражением воли Страхователя (Выгодоприобретателя) на отказ от договора страхования. При этом договор страхования расторгается с 00 часов 00 минут дня, следующего за днем окончания установленного Договором страхования срока уплаты страховой премии, очередного страхового взноса, которая не была уплачена полностью или частично.

- 9.9 Если иное не установлено Договором страхования, то устанавливаются следующие последствия неуплаты страховой премии (первого страхового взноса), очередного страхового взноса:
- 9.10. При неуплате/неполной уплате страховой премии (первого страхового взноса) в случае если страховая премия (первый страховой взнос) подлежит уплате до начала срока действия договора страхования договор страхования считается не вступившим в силу.
- 9.11. При неуплате/неполной уплате страховой премии (первого страхового взноса), в период действия договора страхования, а также очередного страхового взноса в порядке и срок, предусмотренные Договором страхования, наступают последствия, предусмотренные п. 9.8 настоящих Правил.

При этом Страхователь обязан в течение срока, установленного Страховщиком, оплатить причитающуюся часть страховой премии за период, в течение которого действовал договор страхования. Страховщик не несет ответственности по страховым случаям, произошедшим с момента прекращения договора страхования по причинам, указанным в п. 9.8. настоящих Правил. В случае оплаты Страховой премии после прекращения договора страхования, денежные средства, уплаченные после даты расторжения, возвращаются Страхователю в полном объеме за вычетом страховой премии за период фактического действия договора страхования».

10 ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ РИСКА

- 10.1 В период действия договора страхования Страхователь или его представитель обязан немедленно, как только это станет ему известно, сообщить Страховщику о любом существенном изменении, которое может влиять на определение степени риска в отношении объекта страхования (об отчуждении застрахованного судна; смене флага; смене оператора судна; изменении, окончании или приостановлении действия класса судна; изменении штатного расписания, численности экипажа, задержке рейса и т.д.).
- 10.2 Любое изменение, увеличивающее риск, если только оно не вызвано спасанием людей, судов или грузов, либо необходимостью безопасного продолжения рейса, дает Страховщику право пересмотреть условия договора страхования или потребовать уплаты дополнительной страховой премии.
- 10.3 В случае если Страхователь не согласится с предложенными изменениями условий страхования, страхование прекращается с момента наступления такого изменения степени риска. Страхователь имеет право на часть страховой премии за неистекший срок действия договора, за вычетом понесенных Страховщиком расходов, если иное не предусмотрено договором или законодательством Российской Федерации.
- 10.4 В случае неисполнения Страхователем обязанности, установленной пунктом 10.1 настоящих Правил, договор страхования прекращается автоматически, без направления дополнительного уведомления или заключения дополнительного соглашения, с момента наступления существенного изменения. Страховая премия полностью остается за Страховщиком, если Страхователь не докажет, что неисполнение указанной обязанности произошло не по его вине.

11 СРОК ДЕЙСТВИЯ ДОГОВОРА СТРАХОВАНИЯ

- 11.1 Договор страхования может быть заключен на определенный срок либо на конкретный рейс.
- 11.2 При страховании на определенный срок, ответственность Страховщика начинается в 00.00 часов и заканчивается в 24.00 часа (время по месту выдачи полиса) дат, указанных в договоре страхования, если иное не предусмотрено договором страхования.
- 11.3 Если иное не оговорено договором страхования, при страховании на определенный рейс ответственность Страховщика начинается с момента отдачи швартовых или снятия судна с якоря в порту отправления и заканчивается в момент его постановки на якорь или окончания его швартовки в порту назначения, если иное не предусмотрено договором страхования.

12 ПРЕКРАЩЕНИЕ ДОГОВОРА СТРАХОВАНИЯ

- 12.1 Договор страхования прекращает свое действие в случае:
- 12.1.1 истечения срока действия договора страхования;
- 12.1.2 в случае полной (фактической или конструктивной) гибели застрахованного судна, при этом страховая премия подлежит уплате Страхователем в полном размере, предусмотренном договором страхования, если иное не согласовано сторонами договора страхования;
- 12.1.3 отчуждения застрахованного судна (если Страховщиком не согласовано иное);
- 12.1.4 исполнения Страховщиком обязательств по договору страхования в полном объеме;
- 12.1.5 если возможность наступления страхового случая отпала по обстоятельствам иным, чем страховой случай. При этом Страховщик имеет право на часть страховой премии пропорционально времени, в течение которого действовало страхование;
- 12.1.6 в других случаях, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации.
- 12.2 Договор прекращается досрочно при обстоятельствах, изложенных пункте 9.8
- 12.2 Договор страхования может быть прекращен досрочно по требованию Страховщика, в случаях, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации, настоящими Правилами и/или договором страхования.
- 12.3 При этом если прекращение договора страхования обусловлено невыполнением Страхователем настоящих Правил, и/или обязательств по договору страхования и/или условий договора страхования, Страховщик, при отсутствии на дату расторжения заявленных убытков или страховых выплат по договору страхования, возвращает Страхователю страховую премию за неистекший срок договора за вычетом понесенных Страховщиком расходов.
- 12.4 Страхователь вправе отказаться от договора страхования в любое время, если к моменту отказа возможность наступления страхового случая не отпала по обстоятельствам иным, чем страховой случай. В этом случае, если договором страхования не предусмотрено иное, уплаченная страховая премия возврату не подлежит.
- 12.5 Если иное не предусмотрено Договором страхования, при отказе Страхователя физического лица от Договора страхования в течение 5 (Пяти) рабочих дней с даты заключения Договора страхования, страховая премия подлежит возврату Страхователю физическому лицу в полном объеме, при условии отсутствия в период с даты заключения Договора страхования до даты отказа Страхователя физического лица от Договора страхования событий, имеющих признаки страхового случая, страховых случаев и страховых выплат по Договору страхования. При этом, если иное не предусмотрено Договором страхования, Договор страхования досрочно прекращается с 00 часов 00 минут даты начала срока страхования, все права и обязанности Сторон с указанного момента прекращаются, Страховщик не несет обязательств по страховым выплатам.

13 ВАЛЮТА ДОГОВОРА СТРАХОВАНИЯ.

- 13.1 Договор страхования может быть заключен с использованием «валютного эквивалента». При этом страховые суммы, лимиты ответственности, франшизы, страховая премия страховое обеспечение и страховое возмещение устанавливаются и/или рассчитываются в указанной в договоре страхования валюте, а оплата страховой премии Страховщику и страхового обеспечения / страхового возмещения осуществляется в рублях по курсу ЦБ РФ на дату перечисления денежных средств, если иное не установлено договором страхования.
- 13.2 Независимо от валюты договора страхования, в случае если Выгодоприобретателем по договору страхования является нерезидент, страховая выплата осуществляется в валюте требования. Перерасчет валюты договора в валюту страховой выплаты осуществляется по курсу ЦБ РФ (с использованием курса рубля ЦБ РФ) на дату перечисления денежных средств, если иное не установлено договором страхования.

14 ДЕЙСТВИЯ СТОРОН ПРИ НАСТУПЛЕНИИ СТРАХОВОГО СЛУЧАЯ

- 14.1 При наступлении страхового события Страхователь или его представитель обязан:
- 14.1.1 сообщить Страховщику о наступлении события, обладающего признаками страхового случая, направив ему письменное извещение не позднее 10 (десяти) календарных дней с момента получения Страхователем или его представителем сообщения о происшествии;
- 14.1.2 принять все разумные и доступные в сложившихся обстоятельствах меры по предотвращению или уменьшению убытков, а также следовать указаниям страховщика, если

- такие указания будут даны.
- 14.1.3 предоставить Страховщику или его представителю свободный доступ к информации, имеющей отношение к страховому случаю;
- 14.1.4 выполнять иные обязанности, предусмотренные договором страхования, Правилами и законодательством Российской Федерации;
- 14.1.5 направить Страховщику Заявление на выплату страхового возмещения / страхового обеспечения и предоставить документы и сведения, необходимые для установления размера понесенного убытка, причин, характера события, и его связи с наступившими последствиями.
- 14.2 Страховщик обязан:
- 14.2.1 Рассмотреть предоставленные ему в соответствии с пп.15.3 и 15.6 документы и произвести выплату страхового обеспечения / страхового возмещения или, если случай признан нестраховым, направить Страхователю (Выгодоприобретателю) уведомление об отказе в выплате, в срок до 10 рабочих дней с момента (в зависимости от того, какая дата наступит позднее):
 - предоставления Страхователем (Выгодоприобретателем) всех необходимых документов, предусмотренных в п.15.3 и 15.6. настоящих Правил и
 - получения Страховщиком документов, запрашиваемых им в связи с заявлением о страховом случае, у учреждений, организаций или правоохранительных органов, владеющих или обязанных владеть информацией о страховом случае, а также до получения свидетельских показаний очевидцев страхового случая.
- 14.2.2 Любые действия, предпринятые Страховщиком при наступлении страхового случая, не означают признания им своей обязанности произвести страховую выплату.

15 ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ СТРАХОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ /СТРАХОВОГО ВОЗМЕЩЕНИЯ.

- 15.1 Независимо от указанного ниже, Страховщик имеет право запрашивать сведения, связанные со страховым случаем у правоохранительных органов, медицинских учреждений и других предприятий и организаций, располагающих информацией об обстоятельствах страхового случая.
- 15.2 Выплата страхового обеспечения осуществляется Страховщиком на основании письменного заявления Страхователя (Выгодоприобретателя) и документов, указанных ниже, подтверждающих факт наступления страхового случая и/или размер понесенных убытков.
 - Раздел 1. Страхование жизни, здоровья и трудоспособности членов экипажа.
- 15.3 Для получения страхового обеспечения необходимо предоставить Страховщику следующие документы:
- 15.3.1 в случае смерти члена экипажа застрахованного судна:
 - заявление на выплату страхового возмещения от Выгодоприобретателя;
 - договор страхования (полиса);
 - рапорт капитана;
 - акт о несчастном случае на производстве, если смерть произошла в результате несчастного случая;
 - справка соответствующего уполномоченного органа МВД (в случае необходимости);
 - свидетельство о смерти члена экипажа;
 - трудовой/коллективный или индивидуальный договор члена экипажа;
 - медицинское заключение о причине смерти;
 - распоряжение члена экипажа о том, кого он назначил получателем страхового обеспечения в случае своей смерти или свидетельство о праве на наследство, выданное нотариусом;
 - копию судовой роли на дату смерти;
 - документ, удостоверяющий личность получателя страхового обеспечения.
- 15.3.2 в связи с полной или частичной потерей трудоспособности с установлением I, II или III группы инвалидности в результате несчастного случая:
 - заявление на выплату страхового возмещения от Выгодоприобретателя;
 - договор страхования (полиса);
 - рапорт капитана;
 - акт о несчастном случае на производстве, если постоянная потеря трудоспособности явилась результатом несчастного случая;
 - справка соответствующего органа МВД (в случае необходимости);

- выписка из медицинской карты (амбулаторной карты/истории болезни) или эпикриз в случае стационарного лечения;
- копию медицинской книжки члена экипажа;
- оригинал (копию) трудового/коллективного или индивидуального договора члена экипажа;
- справка об установлении группы инвалидности;
- оригинал выписки из истории болезни Застрахованного;
- копию судовой роли на дату несчастного случая;
- документ, удостоверяющий личность получателя страхового обеспечения;
- 15.3.3 в связи с травмой (телесным повреждением) в результате несчастного случая:
 - заявление на выплату страхового возмещения от Выгодоприобретателя;
 - договор страхования (полиса);
 - рапорт капитана;
 - акт о несчастном случае на производстве;
 - справка соответствующего органа МВД (в случае необходимости);
 - оригинал (заверенную копию) трудового/коллективного или индивидуального договора члена экипажа;
 - выписка из медицинской карты (амбулаторной карты/истории болезни) или эпикриз в случае стационарного лечения;
 - копию медицинской книжки члена экипажа;
 - копию судовой роли на дату несчастного случая;
 - документ, удостоверяющий личность получателя страхового обеспечения.
- 15.3.4 в связи с временной утратой трудоспособности члена экипажа в результате несчастного случая:
 - заявление на выплату страхового возмещения от Выгодоприобретателя;
 - договор страхования (полиса);
 - рапорт капитана;
 - оригинал выписки из истории болезни члена экипажа;
 - оригинал (заверенную копию) трудового/коллективного или индивидуального договора члена экипажа:
 - оригинал акта о несчастном случае на производстве;
 - оригинал справки соответствующего уполномоченного органа МВД (в случае необходимости);
 - копии закрытых листков нетрудоспособности, заверенные отделом кадров члена экипажа:
 - копию медицинской книжки члена экипажа;
 - копию судовой роли на дату несчастного случая;
 - документ, удостоверяющий личность получателя страхового обеспечения.
- 15.4 Выгодоприобретателем в отношении выплат страхового обеспечения является пострадавший член экипажа или, в случае смерти члена экипажа, назначенное им лицо, указанное в договоре страхования и/или в трудовом договоре/контракте/соглашении, заключенном между членом экипажа и Страхователем, а если такое лицо не назначено, то лицо, вступившее в законное право наследования.
- 15.5 Выплата страхового обеспечения осуществляется путем выплаты наличных средств из кассы Страховщика непосредственно Выгодоприобретателю или его представителю, либо путем безналичного перечисления денежных средств на расчетный счет Выгодоприобретателя.

Раздел 2. Страхование медико-транспортных расходов.

- 15.6 Для получения страхового возмещения понесенных расходов необходимо предоставить Страховщику документы, подтверждающие их сумму, необходимость и разумность, а так же документы, подтверждающие оплату расходов. В том числе:
 - заявление на выплату страхового возмещения;
 - договор страхования (полиса);
 - рапорт капитана;
 - счета с указанием в них ФИО члена экипажа, проходившего лечение, диагноза, перечня оказанных услуг а также данных о стоимости услуг, дате и месте ее оказания;
 - рецепты с указанием даты и фамилии члена экипажа со штемпелем аптеки и чеком, подтверждающим оплату счета, а также относящиеся к ним счета врачей;

- проездные билеты, счета и платежные документы (чеки), подтверждающие их оплату на проезд в экономическом классе для члена экипажа и сопровождающего его лица (если такое было), лица, следующего на замену пострадавшего/заболевшего члена экипажа;
- счета и платежные документы (чеки) с указанием ФИО члена экипажа, даты оплаты и периода проживания, подтверждающие оплату гостиницы для члена экипажа и сопровождающего его лица (если такое было);
- счета и платежные документы (чеки), подтверждающие оплату транспортировки и похоронных услуг, вскрытия или кремации тела с указанием ФИО и даты оплаты.
- 15.7 Выплата страхового возмещения осуществляется непосредственно на счет Страхователя или члена экипажа или его наследников, в зависимости от того, кто фактически понес убыток.
- 15.8 По согласованию сторон договора страхования выплата страхового возмещения может быть осуществлена также на счет иных лиц, указанных Страхователем в требовании о выплате страхового возмещения, в том числе:
 - корреспондентов и судовых агентов, назначаемых Страховщиком или Страхователем, по согласованию со Страховщиком, для организации лечения или транспортировки или репатриации члена экипажа застрахованного судна;
 - лечебных учреждений и сервисных служб, оказавших услуги, связанные с жизнью, здоровьем или трудоспособностью члена экипажа.
- 15.9 Из суммы страхового возмещения вычитаются суммы компенсации расходов и возмещения, полученные от третьих лиц.
- 15.10 При заключении договора страхования Страхователь обязан уведомить Страховщика обо всех действующих договорах страхования в отношении расходов, связанных с жизнью, здоровьем и трудоспособностью экипажа судна.
- 15.11 При наличии двойного страхования расходов, связанных с жизнью, здоровьем и трудоспособностью экипажа судна, страховое возмещение выплачивается Страхователю в той части, в которой он не может получить возмещение по условиям договоров страхования, заключенных с другими страховщиками или по договору страхования ответственности судовладельцев.
- 15.12 К Страховщику, выплатившему страховое возмещение, в пределах выплаченной суммы переходит право требования, которое Страхователь имеет к лицам, фактически ответственным за убытки, возмещенные Страховщиком по договору страхования.
- 15.13 Страхователь обязан передать Страховщику все документы и доказательства и сообщить ему все сведения, необходимые для осуществления Страховщиком перешедшего к нему права требования.
- 15.14 Если Страхователь отказался от своего права требования к лицу, ответственному за убытки, подлежащие возмещению Страховщиком по договору страхования, или осуществление этого права стало невозможным по вине Страхователя, Страховщик имеет право отказать в выплате страхового возмещения полностью или частично.

Раздел 3: Страхование личного имущества.

- 15.15 Для получения страхового возмещения убытков и расходов, вызванных гибелью или повреждением личного имущества членов экипажа Страховщику должны быть предоставлены документы, подтверждающие обстоятельства, причины и факт утраты, повреждения или гибели личного имущества, размер ущерба и оплату расходов. При этом
- 15.15.1 Если общая сумма стоимости погибшего / утраченного / поврежденного в результате любого одного события или происшествия имущества и расходов по восстановлению поврежденного имущества, определенные в соответствии с условиями п.16.9 Правил, не превышают 15 000 рублей возмещение выплачивается по описи, без предоставления подтверждающих стоимость документов.
- 15.15.2 Если общая сумма убытков и расходов в результате одного страхового события превысит 15 000 рублей, заявитель обязан предоставить страховщику документы подтверждающие размер ущерба.
- 15.15.3 Общая сумма страхового возмещения в отношении возмещения убытков члена экипажа в результате гибели, утраты или повреждения его личного имущества ограничена страховой суммой по данному риску, установленной в договоре.
- 15.16 Выгодоприобретателем в отношении выплат страхового возмещения в связи с гибелью, утратой или повреждением личного имущества члена экипажа является пострадавший член экипажа или, в случае его смерти, назначенное им лицо, указанное в договоре страхования и/или в трудовом договоре/контракте/соглашении, заключенном между членом экипажа и Страхователем, а если

16 ПОРЯДОК РАСЧЕТА СТРАХОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ. РАЗМЕР СТРАХОВОГО ВОЗМЕШЕНИЯ

Раздел 1. Страхование жизни, здоровья и трудоспособности членов экипажа.

- 16.1 При наступлении страхового случая по рискам, предусмотренным пунктами 5.3.1, 5.3.2 и 5.3.6 настоящих Правил, страховое обеспечение выплачивается в размере 100% от страховой суммы по риску.
- 16.2 При наступлении страхового случая, предусмотренного пунктом 5.3.3 настоящих Правил, страховое обеспечение выплачивается в следующем размере:
 - при присвоении I группы инвалидности 100% от страховой суммы по риску;
 - при присвоении II группы инвалидности 75% от страховой суммы по риску; при присвоении III группы инвалидности 50% от страховой суммы по риску.
- 16.3 При наступлении страхового случая, предусмотренного пунктом 5.3.4 настоящих Правил, страховая выплата производится в проценте от страховой суммы по риску, в соответствии с процентом (степенью утраты), на который снизилась профессиональная трудоспособность.
- 16.4 При наступлении страхового случая, предусмотренного пунктом 5.3.5 настоящих Правил сумма страхового обеспечения определяется по одному из двух вариантов, согласованному при заключении договора страхования, либо в соответствии с Таблицей суммы страхового обеспечения по риску «Травма (телесное повреждение) в результате несчастного случая», приложение 2, либо в соответствии с Сокращенной таблицей суммы страхового обеспечения по риску «Травма (телесное повреждение) в результате несчастного случая», приложение 3.
- 16.5 При наступлении страхового случая, предусмотренного пунктом 5.3.7 настоящих Правил страховое обеспечение рассчитывается в размере 1,0% от страховой суммы по риску за каждый день временной нетрудоспособности, подтвержденной закрытым листом временной нетрудоспособности, выданным специализированным медицинским учреждением, но всего не более чем 90 дней в отношении любого одного и каждого несчастного случая, если при заключении договора страхования не согласовано иное.
- 16.5.1 Независимо от того, какой датой закрыт больничный лист, выплата по пункту 5.3.7 Правил немедленно прекращается с момента установления члену экипажа инвалидности, покрываемой по пункту 5.3.3 настоящих Правил.
- 16.5.2 Страховщик вправе при заключении договора страхования установить отложенный период длительностью от 1 до 5 дней, при этом, соответственно, первые 1-5 дней временной нетрудоспособности при расчете страхового обеспечения не учитываются.

Раздел 2. Страхование медико-транспортных расходов.

- 16.6 Размер страхового возмещения определяется исходя из положений настоящих Правил, условий конкретного договора страхования, представленных Страхователем документов и норм применимого права.
- 16.7 Из суммы страхового возмещения вычитается сумма предусмотренной договором страхования францизы.
- 16.8 При осуществлении страховой выплаты по условиям п. 15.8 Страхователь обязан в срок до 10 рабочих дней с момента получения от Страховщика счета перечислить Страховщику сумму предусмотренной договором страхования францизы, с момента получения счета от Страховщика.

Раздел 3: Страхование личного имущества.

- 16.9 Убытки, вызванные, утратой и/или повреждением личных вещей члена экипажа возмещаются при условии, что член экипажа предпринял все необходимые меры предосторожности для обеспечения сохранности личных вещей, как если бы они не были застрахованы.
- 16.10 В случае полной гибели или утраты всего или части личного имущества возмещение рассчитывается следующим образом:
 - в отношении белья и одежды 25% стоимости имущества;
 - в отношении бытовой, видео / аудио техники, компьютеров и мобильных телефонов 75% стоимости, если возраст имущества не превышает 1 года; 50% стоимости, в случае если возраст имущества не превышает 3-х лет. В отношении имущества старше 3-х лет возмещение не выплачивается.
- 16.11 В случае задержки багажа члена экипажа на срок более 12 часов страховщик возмещает разумно и целесообразно произведенные расходы, вызванные экстренной покупкой одежды и туалетных

принадлежностей.

В случае, если в последующем багаж члена экипажа будет признан безвозвратно потерянным, возмещение убытков в связи с утратой личного имущества производится за вычетом уже произведенных выплат в связи с задержкой багажа.

17 ОСВОБОЖДЕНИЕ СТРАХОВЩИКА ОТ ВЫПЛАТЫ

- 17.1 Страховщик освобождается от выплаты страхового возмещения или страховой суммы, если страховой случай наступил вследствие умысла или по грубой неосторожности страхователя или выгодоприобретателя или застрахованного лица.
- 17.2 Страховщик не несет ответственность за убытки вследствие ядерного взрыва, радиации или радиоактивного заражения, если иное не предусмотрено договором страхования.
- 17.3 Если иное не предусмотрено договором страхования, Страховщик не отвечает за убытки, возникшие вследствие военных или пиратских действий, народных волнений, забастовок, а также конфискации, реквизиции, ареста либо уничтожения судна по требованию соответствующих властей.
- 17.4 Страховщик освобождается от ответственности за убытки, возникшие вследствие того, что страхователь или выгодоприобретатель умышленно либо по грубой неосторожности не принял меры по предотвращению или уменьшению убытков.
- 17.5 Если договором не предусмотрено иное, Страховщик, выплативший страховое возмещение, вправе взыскать со Страхователя выплаченные им суммы в случае если страховой случай явился следствием, указанных в пунктах 17.1-17.4 настоящих Правил, причин.

18 ОТКАЗ СТРАХОВЩИКА В ВЫПЛАТЕ

- 18.1 Страховщик имеет право отказать в выплате страхового возмещения если:
- 18.1.1 Страхователь сообщил недостоверные сведения об обстоятельствах, имеющих существенное значение для суждения о страховом риске;
- 18.1.2 Страхователь не известил Страховщика о существенных изменениях в риске;
- 18.1.3 Страхователем не выполняются обязанности, предусмотренные действующим законодательством, настоящими Правилами и условиями договора страхования.
- 18.2 Если договором не предусмотрено иное, Страховщик, выплативший страховое возмещение, вправе взыскать со Страхователя выплаченные им суммы в случае если страховой случай явился следствием, указанных в пункте 18.1 настоящих Правил, причин.

19 СТРАХОВАНИЕ ФЛОТА

- 19.1 Если по договору страхования застрахован экипаж более чем одного судна (флот), по желанию Страхователя, на каждое судно может быть выдан сертификат, подтверждающий заключение договора страхования между Страховщиком и Страхователем на условиях, содержащихся в договоре страхования. При этом, такой сертификат никогда не может рассматриваться как самостоятельный договор страхования (полис).
- 19.2 Если при заключении договора страхования сторонами не согласовано иное, в отношении такого договора страхования действуют следующие условия:
- 19.2.1 флот имеет общую статистику убытков;
- 19.2.2 любая сумма страховой премии, уплаченная по договору страхования флота, считается уплаченной в отношении каждого судна флота;
- 19.2.3 задолженность по уплате страховой премии в отношении любого судна из состава флота, считается задолженностью по уплате премии по флоту и договору страхования в целом.

20 РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ

- 20.1 Споры, возникающие при исполнении, неисполнении, либо ненадлежащем исполнении, изменении и расторжении договора, заключенного на основании настоящих Правил, разрешаются путем переговоров.
- 20.2 При невозможности устранения разногласий путем переговоров, споры разрешаются в судебном порядке в соответствии с правилами о подсудности, установленными действующим законодательством РФ, при этом, если Страхователем/Выгодоприобретателем является юридическое лицо или индивидуальный предприниматель иск подается по месту нахождения Страховщика или, в случае если спор вытекает из деятельности его обособленного подразделения, по месту нахождения такого обособленного подразделения.

В этих случаях сторона, право которой нарушено, до обращения в суд обязана предъявить другой стороне претензию с изложением своих требований.

20.3 Претензия должна быть подписана надлежащим уполномоченным лицом, и содержать требования заявителя, расчет суммы претензии, перечень прилагаемых к претензии документов.

20.4 В случае если страхователем является юридическое лицо и договором страхования не оговорено иное, споры подлежат разрешению в Морской арбитражной комиссии при Торгово-Промышленной Палате Российской Федерации в городе Москве в соответствии с законодательством Российской Федерации, если сторонами не будет согласованно иное.

21 ПРИМЕНИМОЕ ПРАВО

Если сторонами не согласованно иное, любой договор страхования, заключаемый в соответствии с настоящими Правилами регулируется и трактуется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Базовые страховые тарифы по страхованию экипажей судов (в процентах от страховой суммы за годичный период страхования)

1. БАЗОВЫЕ ТАРИФЫ. Таблица № 1 № риска Наименование риска Тариф, % согласно (Тбаз) Правилам Раздел 1. Страхование жизни, здоровья и трудоспособности членов экипажа. 5.3.1. 0.25 Смерть в результате несчастного случая; 5.3.2. Смерть в результате заболевания; 0.35 5.3.3. Постоянная полная или частичная утрата общей трудоспособности 0.40 в результате несчастного случая, с установлением I, II или III группы инвалидности; 5.3.4. Постоянная полная или частичная утрата членом экипажа 0.8 профессиональной трудоспособности в результате несчастного случая 5.3.5. Травма (телесное повреждение) в результате несчастного случая. 0.60 Постоянная полная утрата общей трудоспособности в результате 5.3.6. 0.25 заболевания, выраженная в полной и неизлечимой потере зрения или полном и неизлечимом параличе; 5.3.7. профессиональной 2,00 Временная утрата трудоспособности результате несчастного случая. Раздел 2. Страхование медико-транспортных расходов. репатриацию члена 5.3.8. Страхование расходов на 0.15 застрахованного судна, вследствие несчастного случая или болезни: 5.3.9. Репатриация тела и расходы на погребение, в случае смерти члена экипажа застрахованного судна в результате несчастного случая 0.10 или болезни; 5.3.10. Страхование расходов на замену члена экипажа застрахованного судна вследствие несчастного случая или болезни; 0.08 5.3.11. Страхование расходов на лечение члена экипажа судна, вследствие несчастного случая; 0.25% 5.3.12. Страхование расходов на неотложную медицинскую помощь и транспортировку члена экипажа судна для оказания неотложной 0.15% медицинской помощи вследствие несчастного случая или болезни; 5.3.13. Страхование расходов на девиацию (отклонение застрахованного судна от выполняемого рейса) вследствие несчастного случая или 0.10% болезни члена экипажа. Раздел 3. Страхование личного имущества членов экипажа. 5.3.14. 0,50 Гибель, утрата или повреждение личного имущества членов

2. КОРРЕКТИРУЮЩИЕ КОЭФФИЦИЕНТЫ.

В зависимости от конкретных условий страхования ко всем вышеуказанным базовым ставкам могут применяться корректирующие коэффициенты – от 0.1 до 5.0

экипажа застрахованного судна.

Таблица суммы страхового обеспечения по риску «Травма (телесное повреждение) в результате несчастного случая.

Код с учет		Размер выплаты (в %)
МКБ-	10*	
	ВМЫ ГОЛОВЫ 0-S09)	
_	вма головы, повлекшая за собой оперативное вмешательство	10
S00	Поверхностная травма головы (ушиб с развитием кровоподтека, гематомы)	
	сроках лечения более 21 дня	4
	кностная травма лица, повлекшая за собой: лшение косметики, требующее хирургического	
	пательства	25
	вображивание	50
S01	Открытая рана головы (волосистой части головы, лица), в том числе укушенная требующая наложения швов	
	а) при сроках лечения от 7 до 14 дней	2
	сроках лечения от 14 до 21 дня	4
	сроках лечения более 21 дня	6
	тая рана лица, повлекшая за собой:	25
, .	ишение косметики, требующее хирургического вмешательства вображивание	25 50
	оораживание ечание. Условными границами лица являются: край волосистого покрова	30
	і, переднего края основания ушных раковин, задние края	
	нижней челюсти, углы и нижние края нижней челюсти.	
S02.0	Перелом свода черепа	7
~~~ 1	а) перелом только наружной пластинки костей свода	5
S02.1	Перелом основания черепа	20
S02.2 S02.3	Перелом костей носа	5
	Перелом дна глазницы никающий в полость черепа	10
	роникающий в полость черепа	5
S02.5	Перелом зуба	5
	перелом 2-3 зубов	10
	перелом 4-6 зубов	15
	перелом 7-10 зубов	20
G02 4	перелом 11 зубов и более	25
S02.4 S02.6	Перелом скуловой кости и верхней челюсти Перелом нижней челюсти	5 5
	ечание: Если при переломе альвеолярного отростка имеется потеря зубов, то	3
	перелом страховая сумма не выплачивается.	
	ечание: Потеря зубов (перелом и потеря зуба считается с 1/4 коронки). Удаленн	ый
	плантированный зуб приравнивается к потере:	
S03.0	Вывих челюсти, включая привычный, возникший в результате травмы	3
S03.1 S04	Вывих хрящевой перегородки носа	2
S04.0	Травма черепных нервов Травма зрительного нерва и / или зрительных проводящих путей	
	травма зрительного перва и тили зрительных проводящих путен кшая за собой:	
	лич аккомодации одного глаза	15
	ианопсию одного глаза	15
	ение поля зрения одного глаза неконцентрическое	10
	ение поля зрения одного глаза концентрическое	15
S04.1 04.2	Травма глазодвигательного нерва	10 10
S04.3	Травма блокового нерва Травма тройничного нерва	10
S04.3	Травма отводящего нерва	10
S04.5	Травма лицевого нерва	10
S04.6	Травма слухового нерва	10
	повлекшая за собой снижение слуха:	

	б) шепотная речь до 1 метра	10
	в) полная глухота (разговорная речь 0)	15
S04.7	Травма добавочного нерва	10
S05	Травма глаза и глазницы (ушиб глазного яблока, тканей глазницы, ссадина	
рогови		
	шая за собой:	20
	сирующий экзофтальм шение функции слезоотводящих путей одного глаза	20 10
в) гемо	**	5
<ul><li>д) керат</li></ul>		5
	ы оболочек глаза, не вызывающие снижения остроты зрения	5
	ую потерю зрения единственного глаза, обладающего любым	
	ием, или обоих глаз, обладающих любым зрением	100
	ою зрения одного глаза или потеря глазного яблока (как косметический	
дефе		50
и) удал	ение в результате травмы глазного яблока, не обладающего зрением	10
S05.3	Рваная рана глаза без выпадения или потери внутриглазной ткани	5
S05.2	Рваная рана глаза с выпадением или потерей внутриглазной ткани	10
S05.4	Проникающая рана глазницы с наличием инородного тела или без него	10
	паза и глазницы, повлекшие за собой:	
	ввиатический иридоциклит, хориоретинит, заворот века, дефект,	
	ой оболочки, изменение формы зрачка	10
S06.0	Сотрясение головного мозга при сроках лечения у детей и взрослых 14 и более дней	7
S06.3	Ушиб головного мозга (локальный, диффузный)	10
S06.4 S06.5	Травматическое эпидуральное кровоизлияние	20
S06.5 S06.6	Травматическое субдуральное кровоизлияние	20 10
S06.7	Травматическое субарахноидальное кровоизлияние Внутричерепная травма с продолжительным коматозным состоянием (страховая	10
	выплата производится без дополнительного учета других повреждений головы)	25
S08	травматическая ампутация части головы	23
	гствие челюсти	40
	гствие челюсти (учтена потеря зубов)	80
	гствие языка на уровне дистальной трети (кончика)	15
	тствие языка на уровне средней трети	30
	гствие языка на уровне корня или полное отсутствие	70
S08.0	Отрыв волосистой части головы (скальпирование), повлекшее образование	
рубцов	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	5
S08.1	Травматическая ампутация уха, повлекшая за собой:	
а) рубц	овую деформацию или отсутствие его до 1/3	5
	гствие его от 1/3 до 1/2	15
	ое отсутствие его	30
_	чание: При повреждениях обеих ушных раковин, страховая сумма суммируется	
S09.2	Травматический разрыв барабанной перепонки без снижения слуха	5
	матический разрыв барабанной перепонки, повлекший за собой снижение	
слуха	а, посттравматический отит	10
	вмы шеи	
	10-S19)	
	ма шеи, повлекшая за собой оперативное вмешательство	
	гая репозиция, остеосинтез отломков, ляминэктомия, операции	
_	вреждениях капсульно-связочного аппарата, сосудов, нервов,	
	ая наложение скелетного вытяжения, первичную хирургическую	
	гку и удаление гематом при поверхностной травме и открытой ране шеи, - сть которых заложена в сумму страховой выплаты соответствующих	
колов л	анного документа), независимо от числа операций, дополнительно	
	ивается	10
S10	Поверхностная травма шеи (ушиб с развитием кровоподтека гематомы)	-
а) при	сроках лечения более 21 дня	4
S11	Открытая рана шеи, в том числе укушенная, требующая наложения швов	
а) при с	роках лечения от 7 до 14 дней	2

а) шепотная речь от 1 до 3 метров

б) при	сроках лечения от 14 до 21 дня	4
в) при	сроках лечения более 21 дня	6
S11.0	Открытая рана, затрагивающая (повреждающая) гортань и трахею	10
S11.1	Открытая рана, затрагивающая (повреждающая) щитовидную железу	10
S11.2	Открытая рана, затрагивающая (повреждающая) глотку и шейную часть пищевода	10
	а) повлекшая за собой сужение пищевода	20
б) повл	некшая за собой непроходимость пищевода, но не ранее 6 месяцев со дня травмы	
	этого срока страховая сумма выплачивается предварительно по пункту S11.2.a)	70
S12.0	Перелом первого шейного позвонка	20
S12.1	Перелом второго шейного позвонка	20
S12.2	Перелом остальных шейных позвонков (одного)	20
S12.7	Множественные переломы шейных позвонков (двух и более)	30
S12.8	Перелом других частей шеи (подъязычной кости, хрящей гортани),	10
	повлекшие за собой стойкое нарушение дыхания, осиплость или потерю голоса,	• •
<b>~12</b> ^	трахеостомию	30
S13.0	Травматический разрыв межпозвоночного диска на уровне шеи	5
S13.1	Вывих шейного позвонка и / или растяжение капсульно-связочного аппарата на уровне ше	еи
S14.0	Ушиб, сдавление шейного отдела спинного мозга с развитием	10
	соответствующей неврологической симптоматики	10
	а) с частичным разрывом шейного отдела позвоночника	50
0142	б) с полным разрывом шейного отдела позвоночника	100
S14.2	Травма нервного корешка шейного отдела позвоночника	10
S14.3	Травма шейного и плечевого сплетения	10
	а) плексит	10
	б) частичный разрыв сплетения	40
S15	в) полный разрыв сплетения	60
	Травма кровеносных сосудов на уровне шеи: овлекшая за собой сосудистую недостаточность	10
	пекшая за собой сосудистую недостаточность	30
S16	Травма мышц и/ или сухожилий на уровне шеи, требующая оперативного вмешательства	2
510	Tpublic minimi, il	_
TPAB	МЫ ГРУДНОЙ КЛЕТКИ	
(S20-S		
	вма грудной клетки, повлекшая за собой оперативное вмешательство	
	отомию, остеосинтез отломков, ламинэктомию, операции при	
	кдениях капсульно-связочного аппарата, сосудов, нервов, исключая	
	ение скелетного вытяжения; первичную хирургическую обработку и	
	ие гематом при поверхностной травме и открытой ране грудной	
	, - стоимость которых заложена в сумму страховой выплаты	
соотве	тствующих кодов данного документа), независимо от числа операций,	
дополн	ительно выплачивается	10
S20	Поверхностная травма грудной клетки (ушиб с развитием кровоподтека, гематомы)	
а) при	сроках лечения более 21 дня	4
S21	Открытая рана грудной клетки, в том числе укушенная, требующая наложения швов:	
а) при	сроках лечения от 7 до 14 дней	2
б) при	сроках лечения от 14 до 21 дня	4
в) при	сроках лечения более 21 дня	6
S22.0	Перелом грудного позвонка (одного)	20
S22.1	Множественные переломы грудного отдела позвоночника (двух позвонков и более)	30
S22.2	Перелом грудины	5
S22.3	Перелом ребра	2
S22.4	Множественные переломы ребер (два и более) - выплаты суммируются, но не более	15
S23.0	Травматический разрыв межпозвоночного диска в грудном отделе	5
S23.1	Вывих грудного позвонка и /или растяжение капсульно-связочного аппарата грудной	_
~~.	клетки	5
S24	Травма нервов и спинного мозга в грудном отделе	
S24.0	Ушиб, сдавление грудного отдела спинного мозга с развитием соответствующей	
	неврологической симптоматики	10
	а) с частичным разрывом грудного отдела спинного мозга	50
G2 4 5	б) с полным разрывом грудного отдела спинного мозга	100
S24.2	Травма нервного корешка грудного отдела позвоночника	10
S25	Травма кровеносных сосудов грудного отдела:	10
	овлекшая за собой сосудистую недостаточность	10
о) повл	некшая за собой сосудистую недостаточность	30

S26	Травма сердца с открытой раной в грудную полость, с повреждением его	
	чек или крупных магистральных сосудов	25
S26.0	Травма сердца (ушиб):	2.5
а) с кр	оовоизлиянием в сердечную сумку [гемоперикард]	25
S26.8	б) без кровоизлияния в сердечную сумку	15 15
S20.8 S27.0	Другие травмы сердца (разрыв сосочковой мышцы, клапана)	13
	Травматический пневмоторакс: осторонний	5
	остороннии хсторонний	10
	хстороннии Травматический гемоторакс:	10
	осторонний	5
	хсторонний	10
S27.8	Травмы других органов грудной полости, повлекшие за собой:	10
	пожения трахеостомы	20
	ттравматическую пневмонию, посттравматический экссудативный плеврит	20
	проторакс):	
	цной стороны	5
	ух сторон	10
	ТРАВМЫ ЖИВОТА, НИЖНЕЙ ЧАСТИ СПИНЫ,	
	ПОЯСНИЧНОГО ОТДЕЛА ПОЗВОНОЧНИКА И/ ИЛИ ТАЗА	
	(S30-S39)	
1. Tpa	вма живота, нижней части спины, поясничного отдела позвоночника	
	таза, повлекшая за собой оперативное вмешательство (репозиция,	
остеос	синтез отломков, ламинэктомию, лапаротомию, операции при	
-	ждениях капсульно-связочного аппарата, сосудов, нервов, исключая	
	ение скелетного вытяжения, первичную хирургическую обработку и	
	ние гематом при поверхностной травме и открытой ране живота, нижней	
	спины, поясничного отдела позвоночника и таза, - стоимость которых	
	кена в сумму страховой выплаты соответствующих кодов данного документа)	10
	исимо от числа операций, дополнительно выплачивается	10
S30	Поверхностная травма живота, нижней части спины и / или таза (ушиб с развитием	
`	кровоподтека, гематомы)	4
	сроках лечения более 21 дня	4
S31	Открытая рана живота, нижней части спины и / или таза, в том числе укушенная,	
0) 11011	требующая наложения швов:	2
	сроках лечения от 7 до 14 дней сроках лечения от 14 до 21 дня	2 4
	сроках лечения 61 14 до 21 дня	6
	Перелом поясничного позвонка (одного)	10
552.0	а) Множественные переломы поясничных позвонков (двух позвонков и более)	20
S32.1	Перелом крестца	10
S32.2		5
S32.3	·	
<ul><li>а) тела</li></ul>	•	10
б) кры		5
S32.4		10
S32.5		10
S32.7		
костей		20
S33.0	Травматический разрыв межпозвоночного диска в пояснично-крестцовом отделе	5
S33.1	Вывих поясничного позвонка и/ или растяжение капсульно-связочного аппарата	
	поясничного отдела позвоночника и таза	5
S33.2	Вывих крестцово-подвздошного сустава	
а) одн	ого сустава	10
	х суставов	15
S33.3	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
S33.4		10
S34	Травма нервов и поясничного отдела спинного мозга на уровне живота,	
	ей части спины и таза	
S34.0		
	неврологической симптоматики	10
	стичным разрывом поясничного отдела спинного мозга	50
б) с по	олным разрывом поясничного отдела спинного мозга	100

S34.2	Травма нервного корешка (нервного сплетения) пояснично-крестцового отдела	
	позвоночника	10
S35	Травма кровеносных сосудов на уровне живота, нижней части спины и / или таза:	
	овлекшая за собой сосудистую недостаточность	10
	некшая за собой сосудистую недостаточность	30
S36.0	Травма селезенки:	_
	отребовавшая удаления селезенки	5
	ребовавшая удаления селезенки	10
S36.1	Травма печени или желчного пузыря	1.0
	отребовавшая удаления желчного пузыря и резекции печении	10
	ребовавшая удаления желчного пузыря	15
	ебовавшая резекции печени	20
	Травма других внутрибрюшных органов:	
	екшая за собой развитие посттравматического гепатита, холецистита,	1.0
_	атита, пиелонефрита	10
	ение части желудка или кишечника или поджелудочной железы	15
	ение желудка	20
	келудочной железы	30
	ение желудка с частью кишечника или поджелудочной железы	30
	Травма почки	_
	б почки, с наличием макрогематурии	5
_	почки, повлекшая:	2.6
	кцию (удаление части) почки	25
	ение почки	40
	жения нефростомы	35
	ую почечную недостаточность	30
S37.1	Травма мочеточника	5 5
S37.2	Травма мочевого пузыря, с развитием гематурии:	20
	ение (стриктуру) мочеиспускательного канала	30
S37.3	оходимость мочеиспускательного канала, потребовавшая наложение цистостомы	30
337.3	Травма мочеиспускательного канала, с развитием дизурии, гематурии, повлекшая за собой:	
a) armra		20
	ение (стриктуру) мочеиспускательного канала	20
	оходимость мочеиспускательного канала, потребовавшее наложение	30
S37.4	остомы Травма яичника, маточной [фаллопиевой] трубы, повлекшая:	30
	гравма яичника, маточной [фаллописвой] грубы, повлекшая. ение (потерю) одного яичника, трубы и яичника	15
	ение (потерю) одного яичника, труоы и яичника потерю двух яичников или двух труб)	25
S37.6	Травма матки, повлекшая за собой:	2.
	гравма матки, повлекшая за сооби. рю матки с трубами	40
	рю матки с трубами ерю матки у женщин в возрасте до 40 лет	4(
	рю матки у женщин в возрасте с 40 до 50 лет	25
	рю матки у женщин в возрасте с 40 до 30 лет рю матки у женщин в возрасте с 50 лет и старше	15
S38.2	Травматическая ампутация наружных половых органов:	1.
	травматическая ампутация наружных половых органов. /тация части полового члена	20
, .	утация одного яичка	10
	утация всего полового члена	40
	лация обоих яичек	25
S39.0	Травма мышцы и / или сухожилия живота, нижней части спины и / или таза,	2.
227.0	требующая оперативного вмешательства	2
S39 7	Травма нескольких мышц и/ или сухожилий живота, нижней части спины и/ или	2
202.1	таза - страховые выплаты суммируются, но не более	25

### ТРАВМЫ ПЛЕЧЕВОГО ПОЯСА И / ИЛИ ПЛЕЧА (S40-S49)

1. Травма плечевого пояса и / или плеча, повлекшая за собой оперативное вмешательство (открытую репозиция, остеосинтез отломков, операции при повреждениях капсульно-связочного аппарата, сосудов, нервов, исключая наложение скелетного вытяжения, первичную хирургическую обработку и удаление гематом при поверхностной травме и открытой ране плечевого пояса и / или плеча, - стоимость которых заложена в сумму страховой выплаты соответствующих кодов данного документа), независимо от числа операций, дополнительно

выплач	нивается	10
S40	Поверхностная травма плечевого пояса и/ или плеча (ушиб с развитием кровоподтека, гематомы)	
а) при	сроках лечения более 21 дня	4
S41	Открытая рана плечевого пояса и/ или плеча, в том числе укушенная, требующая наложения швов:	
а) при	сроках лечения от 7 до 14 дней	2
б) при	сроках лечения от 14 до 21 дня	4
в) при	сроках лечения более 21 дня	6
	Перелом ключицы	5
	Перелом лопатки	5
	Перелом плечевой кости	7
S43.0	Вывих плечевого сустава и / или растяжение капсульно-связочного аппарата	_
~	плечевого пояса и / или плеча	5
S43.1	Вывих акромиально-ключичного сустава	5
S44.4	Травма мышечно-кожного нерва, с развитием:	_
	матического неврита	5
	тичного разрыва нерва	7 10
S45	ного разрыва нерва Травма кровеносных сосудов на уровне плечевого пояса и / или плеча:	10
-	правма кровеносных сосудов на уровне плечевого пояса и / или плеча.  овлекшая за собой сосудистую недостаточность	10
	пекшая за собой сосудистую недостаточность	30
S46	Травма мышцы и сухожилия на уровне плечевого пояса и / или плеча,	50
	ощая оперативного вмешательства	2
S46.7	•	_
	выплаты суммируются, но не более	20
S48.0	Травматическая ампутация на уровне плечевого сустава	60
S48.1	Травматическая ампутация на уровне между плечевым и локтевым суставами	50
(S50-S	ВМЫ ЛОКТЯ И / ИЛИ ПРЕДПЛЕЧЬЯ  59)  вма локтя и / или предплечья, повлекшая за собой оперативное	
-	тельство (открытую репозицию, остеосинтез отломков, операции	
	вреждениях капсульно-связочного аппарата, сосудов, нервов,	
-	чая наложение скелетного вытяжения, первичную хирургическую	
	отку и удаление гематом при поверхностной травме и открытой ране	
	и предплечья, - стоимость которых заложена в сумму страховой выплаты	
	тствующих кодов данного документа), независимо от числа операций,	
	ительно выплачивается	10
S50	Поверхностная травма локтя и /или предплечья (ушиб с развитием кровоподтека, гематомы)	
а) при	сроках лечения более 21 дня	4
S51	Открытая рана локтя и/или предплечья, в том числе укушенная, требующая наложения швов	
	а) при сроках лечения от 7 до 14 дней	2
	сроках лечения от 14 до 21 дня	4
	сроках лечения более 21 дня	6
	Перелом локтевой кости	5
	Перелом лучевой кости	5
	Вывих головки лучевой кости (исключая привычный) и / или растяжение капсульно-	
	связочного	5
S53.2	Травматический разрыв коллатеральной связки (связок)	5
S54	Травма нервов на уровне локтя и предплечья с развитием:	
	матический неврит	5
	ччный разрыв нерва	7
	ный разрыв нерва	10
S55	Травма кровеносных сосудов на уровне локтя и /или предплечья	1.0
	овлекшая за собой сосудистую недостаточность	10
	пекшая за собой сосудистую недостаточность	30
S56	Травма мышцы и / или сухожилия на уровне локтя и /или предплечья, требующая	2
S56.7	оперативного вмешательства Травма нескольких мышц и/или сухожилий на уровне локтя и/или предплечья -	2
550.7	гравма нескольких мышц и/или сухожилии на уровне локтя и/или предплечья - страховые выплаты суммируются, но не более	25
S58.0	Травматическая ампутация предплечья на уровне доктевого сустава	55 55

\$58.1	Травматическая ампутация предплечья на уровне между локтевым и лучезапястным суставами	45
TPAB	МЫ ЗАПЯСТЬЯ И/ ИЛИ КИСТИ 69)	
	1. Травма запястья и / или кисти, повлекшая за собой оперативное	
	вмешательство (открытая репозиция, остеосинтез отломков, операции при	
	повреждениях капсульно-связочного аппарата, сосудов, нервов, исключая	
	наложение скелетного вытяжения, первичную хирургическую обработку и	
	удаление гематом при поверхностной травме и открытой ране запястья и кисти, -	
стоимо	ость которых заложена в сумму страховой выплаты соответствующих	
кодов	данного документа), независимо от числа операций, дополнительно	
выплач	чивается	10
S60	Поверхностная травма запястья и / или кисти (ушиб с развитием кровоподтека, гематомы)	
а) при	сроках лечения более 21 дня	4
S61	Открытая рана запястья и/ или кисти, в том числе укушенная, требующая наложения швов	
	а) при сроках лечения от 7 до 14 дней	2
б) при	сроках лечения от 14 до 21 дня	4
	сроках лечения более 21 дня	6
S62.1	•	5
S62.4	•	5
-	руются, но не более	20
	Перелом пальца кисти	5
502.0	Перелом пальца кисти, повлекший за собой отсутствие движения:	
а) в ол	ном суставе	10
	ух суставах	15
S62.7		10
	но не более	20
S63	Вывих, растяжение и повреждение капсульно-связочного аппарата на уровне	
	ья и / или кисти	
S63.0		10
S63.1		
	запястья и кисти	5
S63.2	Множественные вывихи пальцев кисти, выплаты суммируются, но не более	12
S64	Травма нервов на уровне запястья и/ или кисти с развитием:	
а) трав	вматического неврита	5
	гичного разрыва нерва	7
в) полі	ного разрыва нерва	10
S65	Травма кровеносных сосудов на уровне запястья и/ или кисти	
а) не п	овлекшая за собой сосудистую недостаточность	5
б) пов	лекшая за собой сосудистую недостаточность	15
S66	Травма мышцы и сухожилия на уровне запястья и / или кисти, требующая оперативного	
	вмешательства	2
S68	Травматическая ампутация запястья и / или кисти	50
S68.0	Травматическая ампутация большого пальца кисти полная / частичная	15/7
S68.1	Травматическая ампутация другого одного пальца кисти полная / частичная	10/5
S68.2	Травматическая ампутация двух и более пальцев кисти полная / частичная	
20/10		
TPAB (S70-S	МЫ ОБЛАСТИ ТАЗОБЕДРЕННОГО СУСТАВА И/ ИЛИ БЕДРА (79)	
(0.00	1. Травма области тазобедренного сустава и/ или бедра, повлекшая за собой	
	оперативное вмешательство (открытая репозиция, остеосинтез отломков, операции	
	оперативное вмешательетво (открытая репозиция, остеоенитез отломков, операции овреждениях капсульно-связочного аппарата, сосудов, невров, исключая	
	ное вытяжение; первичную хирургическую обработку и удаление гематом	
	верхностной травме и открытой ране области тазобедренного сустава	
	ра, - стоимость которых заложена в сумму страховой выплаты	
	тствующих кодов данного документа), независимо от числа операций,	
	нительно выплачивается	10
S70	Поверхностная травма области тазобедренного сустава и / или бедра (ушиб с развитием	
	подтека, гематомы)	

/	сроках лечения от 7 до 14 дней	1
	сроках лечения от 14 до 21 дня	2
в) при	сроках лечения более 21 дня	4
S71	Открытая рана области тазобедренного сустава и / или бедра, требующая наложения	
	ШВОВ	_
	сроках лечения от 7 до 14 дней	2
	сроках лечения от 14 до 21 дня	4
	сроках лечения более 21 дня	6
S72.3	1 1	10
	Вывих бедра и /или растяжение капсульно-связочного аппарата тазобедренного	7
	сустава и бедра	7
S74	Травма нервов на уровне тазобедренного сустава и / или бедра с развитием: матического неврита	10
/ 1	матического неврита  чиного разрыва нерва	20
	ичного разрыва нерва ного перерыва нерва	30
S75	Травма кровеносных сосудов на уровне тазобедренного сустава и/ или бедра,	30
	правма кровеносных сосудов на уровне газоосдренного сустава ил или осдра, шая за собой:	
	овлекшая за собой нарушение кровообращения	10
	пекшее за собой сосудистую недостаточность	30
S76	Травма мышцы и/ или сухожилия области тазобедренного сустава и / или бедра,	50
	требующая оперативного вмешательства	2
S76.7	Травма нескольких мышц и/ или сухожилий области тазобедренного сустава и / или бедра	
2.0	требующая оперативного вмешательства - страховые выплаты суммируются, но не более	25
S78	Травматическая ампутация области тазобедренного сустава и / или бедра	
-,-	65	
а) трав	матическая ампутация области тазобедренного сустава и / или бедра единственного	90
, 1	J v vu v	
TPAB	МЫ КОЛЕНА И / ИЛИ ГОЛЕНИ	
(S80-S8)	89)	
1. Трав	вма колена и / или голени, повлекшая за собой оперативное вмешательство	
(откры	тая репозиция, остеосинтез отломков, операции при повреждениях	
капсул	ьно-связочного аппарата, сосудов, нервов, исключая наложение	
	ного вытяжения, первичную хирургическую обработку и удаление	
	м при поверхностной травме и открытой ране колена и голени, -	
	ость которых заложена в сумму страховой выплаты соответствующих	
	данного документа), независимо от числа операций, дополнительно	
	ивается	10
S80	Поверхностная травма колена и/или голени (ушиб с развитием кровоподтека, гематомы)	
	сроках лечения более 21 дня	4
S81	Открытая рана колена и/или голени, в том числе укушенная, требующая оперативного	
	вмешательства:	2
	сроках лечения от 7 до 14 дней сроках лечения от 14 до 21 дня	2
	сроках лечения от 14 до 21 дня сроках лечения более 21 дня	6
S82.0		5
	Перелом большеберцовой кости	7
	Перелом только малоберцовой кости	5
	Перелом лодыжки	5
	Вывих надколенника (исключая привычный) и / или растяжение капсульно-связочного	5
	аппарата колена и голени	1
S83.1	Вывих коленного сустава	5
S83.2		3
S83.4	<u>.</u>	
	сустава	3
S83.5	Растяжение и / или разрыв (задней и /или передней) крестообразной связки коленного	
	сустава	3
S83.7	Травма нескольких структур коленного сустава - страховые выплаты суммируются,	
	но не более	15
S84	Травма нервов на уровне колена и/или голени с развитием:	
а) трав	матического неврита	7
	ичного разрыва нерва	15
	ного разрыва нерва	25
S84.7	Травма нескольких нервов на уровне колена и/или голени, выплаты суммируются, но	
	не более	40

S85 Травма кровеносных сосудов на уровне колена и/или голени	
а) не повлекшая за собой сосудистую недостаточность	10
б) повлекшая за собой сосудистую недостаточность	30
7886 Травма мышцы и / или сухожилия на уровне колена и/или голени, требующая	
оперативного вмешательства	2
S86.0 Травма пяточного [ахиллова] сухожилия	5
S86.7 Травма нескольких мышц и/ или сухожилий на уровне и/или голени, требующих	·
оперативного вмешательства - страховые выплаты суммируются, но не более	20
оперативного вмешательства - страховые выплаты суммируются, но не облествения Травматическая ампутация голени	40
	60
а) Травматическая ампутация голени (единственной)	50
S88.0 Травматическая ампутация на уровне коленного сустава	30
ГРАВМЫ ОБЛАСТИ ГОЛЕНОСТОПНОГО СУСТАВА И/ ИЛИ СТОПЫ (S90-S99)	
1. Травма области голеностопного сустава и/ или стопы, повлекшая за собой	
оперативное вмешательство (открытая репозиция, остеосинтез отломков,	
операции при повреждениях капсульно-связочного аппарата, сосудов, нервов,	
исключая наложение скелетного вытяжения, первичную хирургическую	
обработку и удаление гематом при поверхностной травме и открытой ране	
области голеностопного сустава и стопы, - стоимость которых заложена в	
сумму страховой выплаты соответствующих кодов данного документа),	10
независимо от числа операций, дополнительно выплачивается	10
S90 Поверхностная травма области голеностопного сустава и стопы (ушиб с развитием	
кровоподтека, гематомы)	
а) при сроках лечения более 21 дня	4
S91 Открытая рана области голеностопного сустава и/или стопы, в том числе укушенная,	
требующая наложения швов:	
а) при сроках лечения от 7 до 14 дней	2
5) при сроках лечения от 14 до 21 дня	4
в) при сроках лечения более 21 дня	6
S92.0 Перелом пяточной кости	7
S92.1 Перелом таранной кости	7
S92.3 Перелом костей плюсны и / или предплюсны	5
892.4 Перелом большого пальца стопы	3
S92.5 Перелом другого пальца стопы	2
S92.7 Множественные переломы стопы - выплаты суммируются, но не более	15
S93.0 Вывих голеностопного сустава и / или растяжение капсульно-связочного аппарата	10
голеностопного сустава и / или стопы	3
Травма нервов на уровне голеностопного сустава и / или стопы с развитием:	5
	5
а) травматического неврита	5
5) частичного разрыва нерва	12
в) полного разрыва нерва	25
S94.7 Травма нескольких нервов на уровне голеностопного сустава и/ или стопы -	
выплаты суммируются, но не более	25
S95 Травма кровеносных сосудов на уровне голеностопного сустава и / или стопы	
а) не повлекшая за собой сосудистую недостаточность	10
б) повлекшая за собой сосудистую недостаточность	30
S96 Травма мышцы и / или сухожилия на уровне голеностопного сустава и / или стопы,	2
требующая оперативного вмешательства	
S96.7 Травма нескольких мышц и / или сухожилий на уровне голеностопного сустава и / или	
стопы, требующая оперативного вмешательства - страховые выплаты суммируются, но	
не более	15
S98.0 Травматическая ампутация стопы на уровне голеностопного сустава	30
598.1 Травматическая ампутация одного пальца стопы:	
а) первого пальца полная / частичная	7/5
5) другого пальца стопы полная / частичная	4/2
5) другого пальца стопы полная / частичная  S98.2 Травматическая ампутация двух и более пальцев стопы - выплаты	<b>-T</b> / ∠
	12
суммируются, но не более	12
S98.3 Травматическая ампутация других частей стопы:	
а) травматическая ампутация на уровне плюснефаланговых суставов	1.5
( отсутствие всех пальцев)	15
5) травматическая ампутация на уровне плюсневых костей	25
в) травматическая ампутация на уровне костей предплюсны	30

# ТРАВМЫ, ЗАХВАТЫВАЮЩИЕ НЕСКОЛЬКО ОБЛАСТЕЙ ТЕЛА (T00-T07)

1. Травмы, захватывающие несколько частей тела, повлекшие за собой	
оперативное вмешательство	10
Т00 Поверхностные травмы (ушибы с развитием кровоподтеков, гематом), захватывающие	
несколько областей тела, при сроках лечения 21 день и более - страховые выплаты	1.0
	12
Т01 Открытые раны, в том числе укушенные, требующие наложения швов, захватывающие	20
несколько областей тела - страховые выплаты суммируются, но не более	20
Т02 Переломы, захватывающие несколько областей тела - страховые выплаты суммируются,	50
но не более Т03 Вывихи и/ или растяжения капсульно-связочного аппарата, захватывающие	50
несколько областей тела, страховые выплаты суммируются, но не более	25
Тоз Травматические ампутации, захватывающие несколько областей тела - страховые	23
	100
Т06.2 Травмы нервов с вовлечением нескольких областей тела - страховые выплаты	100
суммируются, но не более	50
Т06.3 Травмы кровеносных сосудов нескольких областей тела - страховые выплаты	
суммируются, но не более	45
Т06.4 Травмы мышц и/ или сухожилий нескольких областей тела, требующие	
оперативного вмешательства - страховые выплаты суммируются, но не более	35
ПОСЛЕДСТВИЯ ПРОНИКНОВЕНИЯ ИНОРОДНОГО ТЕЛА	
ЧЕРЕЗ ЕСТЕСТВЕННЫЕ ОТВЕРСТИЯ	
(T15-T19)	
1. Проникновение инородных тел через естественные отверстия,	
повлекшие за собой оперативное вмешательство (лапаротомия, торакотомия,	
трахеостомия, цистотомия, оперативных вмешательств на пазухах), независимо	
от числа выполненных операций, 10	
2. Проникновения инородных тел через естественные отверстия,	
повлекшие выполнение бронхоскопии, гастроскопии, цистоскопии,	5
гистероскопии, торакоскопии, лапароскопии, независимо от числа манипуляций,	3
ТЕРМИЧЕСКИЕ И ХИМИЧЕСКИЕ ОЖОГИ	
(T20-T32)	
1. Термические и химические ожоги 2-3 ст., повлекшие за собой оперативное	
вмешательство с целью закрытия ожоговой поверхности, наложение трахеостомии	
(исключая первичную хирургическую обработку ожоговой поверхности, -	
стоимость которых заложена в сумму страховой выплаты соответствующих кодов	
данного документа), независимо от числа операций, дополнительно выплачивается	10
ТЕРМИЧЕСКИЕ И ХИМИЧЕСКИЕ ОЖОГИ	
НАРУЖНЫХ ПОВЕРХНОСТЕЙ ТЕЛА, УТОЧНЕННЫЕ ПО ИХ ЛОКАЛИЗАЦИИ	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
(T20-T25)	
(T20-T25) T20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:	25
<ul> <li>(T20-T25)</li> <li>T20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> </ul>	25
<ul> <li>(Т20-Т25)</li> <li>Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> <li>б) обезображивание</li> </ul>	25 50
<ul> <li>(Т20-Т25)</li> <li>Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> <li>б) обезображивание</li> <li>в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины</li> </ul>	50
(T20-T25)  Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой: а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства б) обезображивание в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога)	
<ul> <li>(Т20-Т25)</li> <li>Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> <li>б) обезображивание</li> <li>в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога)</li> <li>Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени</li> </ul>	50 50
<ul> <li>(Т20-Т25)</li> <li>Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> <li>б) обезображивание</li> <li>в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога)</li> <li>Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени</li> <li>а) от 1% до 4% поверхности тела</li> </ul>	<ul><li>50</li><li>50</li><li>7</li></ul>
<ul> <li>(Т20-Т25)</li> <li>Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> <li>б) обезображивание</li> <li>в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога)</li> <li>Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени</li> <li>а) от 1% до 4% поверхности тела</li> <li>б) от 4% до 6% поверхности тела</li> </ul>	<ul><li>50</li><li>50</li><li>7</li><li>12</li></ul>
<ul> <li>(Т20-Т25)</li> <li>Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> <li>б) обезображивание</li> <li>в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога)</li> <li>Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени</li> <li>а) от 1% до 4% поверхности тела</li> <li>б) от 4% до 6% поверхности тела</li> <li>в) от 6% до 8% поверхности тела</li> </ul>	50 50 7 12 20
<ul> <li>(Т20-Т25)</li> <li>Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> <li>б) обезображивание</li> <li>в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога)</li> <li>Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени</li> <li>а) от 1% до 4% поверхности тела</li> <li>б) от 4% до 6% поверхности тела</li> <li>в) от 6% до 8% поверхности тела</li> <li>г) более 8% поверхности тела</li> </ul>	<ul><li>50</li><li>50</li><li>7</li><li>12</li></ul>
<ul> <li>(Т20-Т25)</li> <li>Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> <li>б) обезображивание</li> <li>в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога)</li> <li>Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени</li> <li>а) от 1% до 4% поверхности тела</li> <li>б) от 4% до 6% поверхности тела</li> <li>в) от 6% до 8% поверхности тела</li> <li>г) более 8% поверхности тела</li> <li>Т20.3/7 Термический (химический) ожог головы и / или шеи третьей степени</li> </ul>	50 50 7 12 20 30
<ul> <li>(Т20-Т25)</li> <li>Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:</li> <li>а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства</li> <li>б) обезображивание</li> <li>в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога)</li> <li>Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени</li> <li>а) от 1% до 4% поверхности тела</li> <li>б) от 4% до 6% поверхности тела</li> <li>в) от 6% до 8% поверхности тела</li> <li>г) более 8% поверхности тела</li> <li>т20.3/7 Термический (химический) ожог головы и / или шеи третьей степени</li> <li>а) от 0,5% до 4% поверхности тела</li> </ul>	50 50 7 12 20 30
Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой: а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства б) обезображивание в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога) Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени а) от 1% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела г) более 8% поверхности тела Т20.3/7 Термический (химический) ожог головы и / или шеи третьей степени а) от 0,5% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела	50 50 7 12 20 30 10 20
Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:  а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства б) обезображивание в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога) Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени а) от 1% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела г) более 8% поверхности тела Т20.3/7 Термический (химический) ожог головы и / или шеи третьей степени а) от 0,5% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела	50 50 7 12 20 30
Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой:  а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства б) обезображивание в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога) Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени а) от 1% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела г) более 8% поверхности тела Т20.3/7 Термический (химический) ожог головы и / или шеи третьей степени а) от 0,5% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела	50 50 7 12 20 30 10 20 30
Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой: а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства б) обезображивание в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога) Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени а) от 1% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела г) более 8% поверхности тела Т20.3/7 Термический (химический) ожог головы и / или шеи третьей степени а) от 0,5% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела г) более 8% поверхности тела г) более 8% поверхности тела	50 50 7 12 20 30 10 20 30
Т20 Термические и химические ожоги лица, повлекшие за собой: а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства б) обезображивание в) ожоговую болезнь (выплаты производятся без дополнительного учета площади и глубины ожога) Т20.2/6 Термический (химический) ожог головы и/ или шеи второй степени а) от 1% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела г) более 8% поверхности тела Т20.3/7 Термический (химический) ожог головы и / или шеи третьей степени а) от 0,5% до 4% поверхности тела б) от 4% до 6% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела в) от 6% до 8% поверхности тела г) более 8% поверхности тела г) более 8% поверхности тела Т21.2/6 Термический (химический) ожог туловища второй степени а) от 1% до 4% поверхности тела	50 50 7 12 20 30 10 20 30 45

г) более 8% поверхности тела 3	0
Г21.3/7 Термический (химический) ожог туловища третьей степени	
а) от 0,5% до 4% поверхности тела	
5) от 4% до 6% поверхности тела	
, - n - 1	0
г) более 8% поверхности тела 4.	.)
Г22.2/6 Термический (химический) ожог области плечевого пояса и/ или верхней конечности,	
исключая запястье и кисть, второй степени	,
а) от 1% до 4% поверхности тела 7	
5) от 4% до 6% поверхности тела 11	
3) от 6% до 8% поверхности тела 20 б) более 8% поверхности тела 30	
/ 1	U
Г22.3/7 Термический (химический) ожог области плечевого пояса и / или верхней конечности, исключая запястье и кисть, третьей степени	
а) от 0,5% до 4% поверхности тела	0
5) от 4% до 6% поверхности тела 20	
	0
г) более 8% поверхности тела 4.	
) conce 6/0 hopephiceth tena	
Г23.2/6 Термический (химический) ожог запястья и/ или кисти второй степени 7	,
1	0
Г24.2/6 Термический (химический) ожог области тазобедренного сустава и / или нижней конечнос	-
исключая голеностопный сустав и стопу, второй степени	
а) от 1% до 4% поверхности тела 7	,
· ·	2
	20
· ·	0
Г24.3/7 Термический (химический) ожог области тазобедренного сустава и /или нижней конечност	ти,
исключая голеностопный сустав и стопу, третьей степени	,
a) от 0,5% до 4% поверхности тела	0
•	0.
	0
	-5
Г25.2/6 Термический (химический) ожог области голеностопного сустава и / или стопы второй	7
Г25.3/7 Термический (химический) ожог области голеностопного сустава и/ или стопы третьей	,
1 , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	10
ГЕРМИЧЕСКИЕ И ХИМИЧЕСКИЕ ОЖОГИ ГЛАЗА И ВНУТРЕННИХ ОРГАНОВ	
(T26-T28)	
1. Термические и химические ожоги глаза и/ или внутренних органов 2-3 ст., повлекшие за собой оперативное вмешательство, за исключением первичной	
повлектие за сооби оперативное вметательство, за исключением первичной кирургической обработки, диагностических исследований, независимо от числа	
манипуляций, дополнительно выплачивается	Λ
канипуляции, дополнительно выплачивается Γ26 Термические (химические) ожоги глаза и/ или его придаточного аппарата 2 и более степени,	U
повлекшие за собой:	
	5
/ 1	5
	0
, ,	5
е) заворот века, дефект радужной оболочки, смещение хрусталика, изменение	
формы зрачка	0
ж) эрозию роговицы, рубцы оболочек глаза, не вызывающие снижения остроты	
зрения 5	;
в) снижение остроты зрения - см. специальную таблицу	
Г26.0 Термический (химический) ожог века и / или окологлазничной области 5	;
Г26.1/6 Термический (химический) ожог роговицы и/ или конъюнктивального мешка	
а) повлекший нарушение функции слезопроводящих путей одного глаза	
Т26.2/7 Термический ожог (химический), ведущий к разрыву и разрушению глазного яблока	
40	
а) повлекший за собой полную потерю зрения единственного глаза, обладающего	
	35
люоым зрением, или оооих глаз ооладающих люоым зрением б) повлекшее за собой удаление глазного яблока, не обладающего зрением Т27 Термические (химические) ожоги дыхательных путей, повлекшие за собой	

стойкое нарушение дыхания, осиплость или потерю голоса, ношение	
трахеостомической трубки	30
Т27.0/4 Термический (химический) ожог гортани и трахеи	
а) 1 степени	10
б) 2 степени	20
в) 3 степени	40
Т27.1/5 Термический ожог гортани, трахеи и легкого	
а) 1 степени	15
б) 2 степени	30
в) 3 степени	50
Т28 1. Термические (химические) ожоги других внутренних органов, повлекшие за собой	
развитие холецистита, дуоденита, гастрита, панкреатита, колита, проктита, парапроктита  2. Термические (химические) ожоги других внутренних органов, повлекшие за собой:  а) острую печеночную и/ или почечную недостаточность и / или полиорганную недостаточность - страховые выплаты осуществляются без дополнительного учета степс поражения конкретного органа	20 ени 40
б) рубцовую деформацию полого органа с клиническими признаками непроходимости	40
г) патологическое образование или наложение искусственного свища	• •
(колостомы, еюностомы, цистостомы, гастростомы), независимо от числа оперативных	
вмешательств - страховые выплаты осуществляются без дополнительного учета степени	
	50
поражения конкретного органа	50
Т28.0/5 Термический (химический) ожог рта и глотки	5
а) 1 степени	5
б) 2 степени	10
в) 3 степени	20
Т28.1/6 Термический (химический) ожог пищевода	
а) 1 степени	7
б) 2 степени	15
в) 3 степени	30
Т28.2/7 Термический (химический) ожог других отделов пищеварительного тракта (ниже пищево	да)
а) 1 степени	7
б) 2 степени	15
в) 3 степени	30
Т28.3/8 Термический ожог внутренних мочеполовых органов	
а) 1 степени	7
б) 2 степени	15
в) 3 степени	30
ОБМОРОЖЕНИЕ	
(T33-T35)	
1. Обморожение глубокое (с некрозом тканей), потребовавшее за собой выполнение	
оперативного вмешательства, с целью закрытия дефекта ткани, исключая	
первичную хирургическую обработку, - стоимость которых заложена	
в сумму страховой выплаты соответствующих кодов данного документа),	
независимо от количества выполненных операций, дополнительно выплачивается	10
Т33.0 Поверхностное обморожение головы	10
	4
а) от 1% до 4% поверхности тела	4
б) от 4% до 6% поверхности тела	8
в) от 6% до 8% поверхности тела	12
г) более 8% поверхности тела	16
Т33.1 Поверхностное обморожение шеи от 1% площади тела и выше	4
Т33.2 Поверхностное обморожение грудной клетки	
а) от 1% до 4% поверхности тела	4
б) от 4% до 6% поверхности тела	8
в) от 6% до 8% поверхности тела	12
г) более 8% поверхности тела	16
Т33.3 Поверхностное обморожение стенки живота, нижней части спины и/ или таза	
а) от 1% до 4% поверхности тела	4
б) от 4% до 6% поверхности тела	8
в) от 6% до 8% поверхности тела	12
г) более 8% поверхности тела	16
Т33.4 Поверхностное обморожение руки (без кисти и запястья)	10
а) от 1% до 4% поверхности тела	4
) от 4% до 6% поверхности тела	8
, or the de die monetament tens	J

	12
, 1	16
	4
Т33.6 Поверхностное обморожение тазобедренной области и/ или бедра	4
	4 8
,	12
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	16
Т33.7 Поверхностное обморожение колена и / или голени	10
	4
	8
	12
	16
Т33.8 Поверхностное обморожение области голеностопного сустава и/ или стопы	4
Т34.0 Глубокое обморожение с некрозом тканей в области головы (лица), повлекшее за собой:	
а) нарушение косметики, требующее хирургического вмешательства	
25	
б) обезображивание	50
Примечание: Условными границами лица являются: край волосистого покрова головы,	
переднего края основания ушных раковин, задние края ветвей нижней	
челюсти, углы и нижние края нижней челюсти, страховые выплаты по пункту	
Т34.0 а) и б) осуществляются без дополнительного учета площади обморожения	8
Т34.1 Глубокое обморожение с некрозом тканей в области шеи от 0,5% площади тела и выше Т34.2 Глубокое обморожение с некрозом тканей в области грудной клетки	0
	8
	12
,	16
	20
Т34.3 Глубокое обморожение с некрозом тканей в области стенки живота, нижней части	
спины и/ или таза	
а) от 0,5% до 4% поверхности тела	8
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	12
	16
, 1	20
Т34.4 Глубокое обморожение с некрозом тканей в области руки (без запястья и кисти)	0
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	8
	12
	16
<ul> <li>Т34.5 Глубокое обморожение с некрозом тканей в области запястья и/ или кисти от 0,5%</li> </ul>	20
	8
Т34.6 Глубокое обморожение с некрозом тканей в тазобедренной области и / или бедра	O
	8
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	12
· ·	16
•	20
Т34.7 Глубокое обморожение с некрозом тканей в области колена и / или голени	
, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	8
· / · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	12
*	16
, 1	20
Т34.8 Глубокое обморожение с некрозом тканей в области голеностопного сустава и/ или	_
	8
Т35 Глубокое обморожение, захватывающие несколько областей тела - страховые выплаты	10
суммируются, но не более	40
ОТРАВЛЕНИЕ ЛЕКАРСТВЕННЫМИ СРЕДСТВАМИ,	
ОТГАВЛЕНИЕ ЛЕКАГСТВЕННЫМИ СГЕДСТВАМИ, МЕДИКАМЕНТАМИ И БИОЛОГИЧЕСКИМИ ВЕЩЕСТВАМИ	
медикаментами и виологическими веществами (Т36-Т65)	
1. Острые (случайные) отравления лекарственными средствами и/ или пищевые	
(бактериальные) отравления лекарственными средствами и или пищевые (бактериальные) отравления (код по МКБ 10 - А05), потребовавшие стационарного лечения	
сроком:	
а) от 14 до 21 дня включительно	10
б) более 21 дня	15

### (T51-T65)

10
15
5
10
15
5
10
15